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FRAGEBOGEN ZUM RADVERKEHR FÜR DIE STADT WALSRODE 
 

Liebe Bürgerinnen und Bürger,  
 
im Auftrag der Stadt Walsrode erarbeitet das Büro BÖREGIO ein Radverkehrskonzept und möchte 
Ihnen zur Situation des Radverkehrs einige Fragen stellen. Das Ziel der Befragung ist es, Ihre 
Wünsche und Vorstellungen zum Radverkehr zukünftig zu berücksichtigen.  
 
Wir würden uns sehr freuen, wenn Sie den Fragebogen ausfüllen. Abgeben können Sie den 
Fragebogen bis zum 15.06.2022 in den Briefkästen der Rathäuser Walsrode und Bomlitz oder indem 
sie ihn per Post an BÖREGIO, Humboldtstr. 21 in 38106 Braunschweig oder online an 
befragung@boeregio.de senden. Alternativ können Sie den Fragebogen auch komplett online 
bearbeiten und abgeben (https://www.stadt-walsrode.de/radverkehr). Ihre Angaben werden 
selbstverständlich anonym und ausschließlich im Rahmen des genannten Projektes verwendet. 
 
Vielen Dank für Ihre Unterstützung!  

 
Fragen zum Radverkehr 

 

1 Wie häufig nutzen Sie das Fahrrad oder Pedelec im Frühling bis Herbst oder bei gutem Wetter? 

❑ täglich ❑ mehrfach die Woche ❑ mehrfach im Monat ❑ seltener ❑ nie 

 

2 Wie häufig nutzen Sie das Fahrrad oder Pedelec im Winter oder bei schlechtem Wetter? 

❑ täglich ❑ mehrfach die Woche ❑ mehrfach im Monat ❑ seltener ❑ nie 

 

3 Für welche Fahrten nutzen Sie das Rad? (Mehrfachnennungen möglich) 

❑ Weg zur Arbeit ❑ Weg zur Schule / Uni ❑ Einkauf / Erledigungen ❑ Sport / Freizeit 

 

4 Wie beurteilen Sie die derzeitige Gesamtsituation für den Radverkehr in der Stadt Walsrode? 

❑ sehr gut ❑ gut ❑ befriedigend ❑ ausreichend ❑ mangelhaft ❑ ungenügend 

 

5 
Wo besteht Ihrer Meinung nach der größte Handlungsbedarf in der Stadt Walsrode hinsichtlich 
der … 

a …Radverkehrsinfrastruktur für den Alltagsverkehr? Ordnen sie den Aspekten Prioritäten zu. 

Radverkehrsführung* ❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 

Sicherheit der Radwege  ❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 

Zustand der Radwege ❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 

Querungen von Straßen ❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 

Verbindung ÖPNV und Fahrrad ❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 

Abstellanlagen ❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 

E-Bike / Pedelec-Ladestationen ❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 

Wegweisung ❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 
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b …Radverkehrsinfrastruktur für den Freizeitverkehr? Ordnen sie den Aspekten Prioritäten zu. 

Angebote an Radfernwegen ❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 

Angebote an Themenradwegen ❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 

Angebote für Mountainbike und 
Rennrad 

❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 

E-Bike / Pedelec - Ladestationen ❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 

Bett & Bike - Anbieter ❑ sehr wichtig ❑ wichtig ❑ weniger wichtig ❑ unwichtig 

 
* Wie wird der Radverkehr geführt? (z. B. auf einem Radweg, gemeinsamen Geh- und Radweg, im Mischverkehr  
   mit dem Kfz-Verkehr auf der Straße) 
 
 

6 Wie bewerten Sie die folgenden Radverkehrsanlagen und würden Sie diese auch nutzen? 

Straßenbegleitender Radweg 

 

 

Ich finde die Radverkehrsanlage… 

❑ Top 
❑ noch in  

 Ordnung 
❑ eher  

 problematisch 
❑ problematisch  

Ich würde die Radverkehrsanlage nutzen… 
(und nicht auf den Gehweg / die Fahrbahn fahren oder auf andere Straßen ausweichen) 

❑ Ja ❑ Eher schon  ❑ Eher nicht ❑ Nein 

Geschützter Radfahrstreifen / Protected Bike Lane 

 

Ich finde die Radverkehrsanlage… 

❑ Top 
❑ noch in  

 Ordnung 
❑ eher  

 problematisch 
❑ problematisch  

Ich würde die Radverkehrsanlage nutzen… 
(und nicht auf den Gehweg / die Fahrbahn fahren oder auf andere Straßen ausweichen) 

❑ Ja ❑ Eher schon  ❑ Eher nicht ❑ Nein 
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Radfahrstreifen 

 

Ich finde die Radverkehrsanlage… 

❑ Top 
❑ noch in  

 Ordnung 
❑ eher  

 problematisch 
❑ problematisch  

Ich würde die Radverkehrsanlage nutzen… 
(und nicht auf den Gehweg / die Fahrbahn fahren oder auf andere Straßen ausweichen) 

❑ Ja ❑ Eher schon  ❑ Eher nicht ❑ Nein 

Schutzstreifen 

 

Ich finde die Radverkehrsanlage… 

❑ Top 
❑ noch in  

 Ordnung 
❑ eher  

 problematisch 
❑ problematisch  

Ich würde die Radverkehrsanlage nutzen… 
(und nicht auf den Gehweg / die Fahrbahn fahren oder auf andere Straßen ausweichen) 

❑ Ja ❑ Eher schon  ❑ Eher nicht ❑ Nein 

Gemeinsamer Geh- und Radweg und Gehweg „Radverkehr frei“ 

 

Ich finde die Radverkehrsanlage… 

❑ Top 
❑ noch in  

 Ordnung 
❑ eher  

 problematisch 
❑ problematisch  

Ich würde die Radverkehrsanlage nutzen… 
(und nicht auf den Gehweg / die Fahrbahn fahren oder auf andere Straßen ausweichen) 

❑ Ja ❑ Eher schon  ❑ Eher nicht ❑ Nein 
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7 
Wo sehen Sie den größten Handlungsbedarf bei den Radverkehrsführungen im Gebiet der 
Stadt Walsrode und der Ortsteile? Bitte nennen Sie konkrete Straßen und /oder Orte. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

8 
Welche Wünsche haben Sie an den Radverkehr für das Jahr 2030?  
Ordnen Sie nach Ihrer Priorität. (1 = sehr wichtig, 2 = wichtig, 3 = nicht so wichtig; Jede Zahl bitte nur 
einmal vergeben) 

 Radverkehr als Alternative 
zum Autoverkehr im Alltag  

Radfahrer/innen als  
gleichberechtigte 
Verkehrsteilnehmer/innen** 

 Ausbau des touristischen 
Angebots 

 

** Fühlen Sie sich dem Auto und dem Fußverkehr gegenüber hinsichtlich der Breiten und Sicherheit  
     gleichberechtigt? 
 
 
Kommunikation mit der Stadt Walsrode 
 

9 
Wissen Sie, bei wem Sie z. B. fehlende oder beschädigte Wegweisung und Radwegeschäden 
melden können? 

❑ Ja ❑ Nein 

 
10 Wie möchten Sie in Zukunft Mängel zum Thema Radverkehr melden können? 

❑ Über die Internetseite der Stadt Walsrode 

❑ Per App 

❑ Telefonisch 

❑ Persönlich 

 

11 
Fühlen Sie sich ausreichend gut über Themen zum Radverkehr (z. B. geplante 
Baumaßnahmen)durch die Stadt Walsrode informiert? 

❑ Ja ❑ Nein 
 
 
Fragen zur Person 

 

12 Ich bin... 

❑ berufstätig ❑ nicht berufstätig bzw. Hausfrau/ -mann ❑ Schüler/-in / Student/-in ❑ Rentner/ -in 

 
13 Ich bin...Jahre alt 

❑ unter 17 ❑ 18-29 ❑ 30-39 ❑ 40-49 ❑ 50-59 ❑ 60-69 ❑ über 70 

 
14 Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an 

❑ weiblich ❑ männlich ❑ divers ❑ keine Angabe 
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Zusatzfrage 
 

15 Kennen Sie die nachfolgenden radtouristischen Angebote? Haben Sie diese bereits genutzt?  

Angebot 
Das Angebot ist 
bekannt 

Das Angebot wurde 
bereits genutzt 

Leine-Heide-Radweg ❑ Ja ❑ Nein ❑ Ja ❑ Nein 

Hohe-Heide-Radweg ❑ Ja ❑ Nein ❑ Ja ❑ Nein 

Vogelpark-Route (Große Runde) ❑ Ja ❑ Nein ❑ Ja ❑ Nein 

Vogelpark-Route (Kleine Runde) ❑ Ja ❑ Nein ❑ Ja ❑ Nein 

Warnau-Route ❑ Ja ❑ Nein ❑ Ja ❑ Nein 

Damwild-Route ❑ Ja ❑ Nein ❑ Ja ❑ Nein 

Grefel Dorjen-Route ❑ Ja ❑ Nein ❑ Ja ❑ Nein 

Heidemark-Route ❑ Ja ❑ Nein ❑ Ja ❑ Nein 

Wassermühlen-Route ❑ Ja ❑ Nein ❑ Ja ❑ Nein 

Grundloser See-Route ❑ Ja ❑ Nein ❑ Ja ❑ Nein 

Walsroder Obstradler ❑ Ja ❑ Nein ❑ Ja ❑ Nein 

Kulturroute ❑ Ja ❑ Nein ❑ Ja ❑ Nein 

Selbstorganisierte Radtouren - - ❑ Ja ❑ Nein 

 
 
 

Fragen zur Umfrage beantwortet Frau Ulbricht von BÖREGIO 0531 237 1455 gerne auch telefonisch. 
 

BÖREGIO – Büro für Stadt- und Regionalentwicklung 
Humboldtstr. 21 

38106 Braunschweig 
 


